

端午节有单位根据行业特点自行调整放假时间

错位假期让家人难同步休息

本报记者 苗华茂



市民盼望单位放假时间能统一,一家人一起享受轻松惬意的假期。(资料片)

本报记者 赵金阳 摄

放假时间
不能统一
相关行业
很受影响

三天的端午小长假,由于中小学生的缺阵,各大景区叫苦连天。15日上午,记者在南山公园看到,与以往的小长假相比,园区内明显冷清了许多,就连最受青睐的过山车,发车频率也大大下降。过山车售票处的一位工作人员告诉记者,14日和15日两天,按理说客流量应该达到最高峰,可是如此赚钱的好机会,过山车跑得并不欢,以往大的节假日里都是回来一趟,而这两天却要间隔半个多小时才能发上一趟。

北马路一家旅行社的王经理告诉记者,由于端午节不少单位的放假时间临时做了调整,一些在他们这里预定了端午出游线路的客人最后都退了团。就以6月14日出行的世博专线5日游来说,30人的团队,其中有6人是因为单位临时调整放假时间而最终放弃了出游计划。

采访中不少市民一致认为,国家法定的几个假期,除为了让劳动者放松身心、纪念传统节日外,很大程度上也是为了刺激消费拉动经济增长,可是各单位将具体的放假时间错位安排,不仅打乱了人们的出行计划,也不利于相关服务业的发展。希望有关单位今后在安排重大节日放假时间上,既能照顾到本部门的利益,也能兼顾整个社会经济建设的发展,真正带给人们一个轻松惬意的假期。

单位假期错位 不少家庭出游计划泡汤

今年端午节,根据国家的假期时间表,放假时间应为6月14日至16日,共计3天,6月12日、13日正常上班。然而,芝罘区中小学今年端午节的假期却安排在6月16日至19日,共4天,不少家长在得知放假通知后都很郁闷。

14日中午,道心街小学大门口,焦急等待孩子放学的家长们,在一起纷纷议论着今年端午节学校的放假时间。学生家长于女士表示,单位从14日起就放假了,本打算在这个假期带孩子一起去上海看看世博会的,没想到大人们

放假了,可孩子们却要上学。三天的假期和孩子仅能重合一天,这么短的时间哪也去不了了。

而市民秦海玲,这个端午节过得也不是很愉快。秦女士告诉记者,她在一家远洋船务公司上班,平日里工作比较忙很少能休上一个完整的班,本来打算趁今年端午节放假时和爱人一起回老家探望父母的,可没想到端午节放假的前一天正好来了一艘货轮,所以原定的三天假期被挪到了18日至20日,为此受冷落的老公很是不愿意。

行业性质不同 自由安排致时间难统一

对于端午节的放假时间没有和国家规定的放假时间统一的问题,芝罘区教体局有关负责人表示,按照国家的端午节放假安排,上个周末要正常上课,这样势必要把一个周拆成好几块,孩子肯定没办法安心学习,而学校目前的课程安排又很紧凑,特别是中学,连续上7天的课对孩子们来说强度太大,会过于疲劳,学习效率也会因此大大下降。所以断断续续的假期安排,既不利于教学的连贯性,又不利于提高学生的学习效率,综合考虑各方面的利弊关系,才将假期安排在16日至19日。

南大街一家大型超市的负责人表示,超市由于是服务行业,除大年三十晚上会提前下班以外,平日里都需要天天开门营业,所以在遇到大的节假日时,他们的员工很难做到与家人的假期一致。不过只要是国家法定的节假日,他们一般都会安排员工调休,总共的假期天数与法定假期时长保持一致。如果由于岗位及人员的特殊情况,无法安排员工调休的,则会按照劳动部门的规定给予员工加倍的薪酬。